
 หน้า   ๒๑๒ (เล่มที่ ๑) 
เล่ม   ๑๓๕   ตอนพิเศษ   ๑๑๙   ง ราชกิจจานุเบกษา ๒๔   พฤษภาคม   ๒๕๖๑ 
 

 

ประกาศกรมสรรพสามิต 
เร่ือง  กําหนดแบบบัญชีประจําวัน  แบบบัญชีรับจ่ายสินค้า  แบบงบเดือน   

และสถานที่สําหรับย่ืนงบเดือนและแบบบัญชีรับจ่ายสินค้า 
 

 

อาศัยอํานาจตามความในมาตรา  118  วรรคหน่ึง  วรรคสอง  วรรคส่ี  และวรรคหก   
แห่งพระราชบัญญัติภาษีสรรพสามิต  พ.ศ.  2560  อธิบดีกรมสรรพสามิตกําหนดแบบบัญชีประจําวัน  
แบบบัญชีรับจ่ายสินค้า  แบบงบเดือน  และสถานท่ีสําหรับย่ืนงบเดือนและแบบบัญชีรับจ่ายสินค้าไว้  
ดังต่อไปนี้ 

ข้อ 1 การทําบัญชีประจําวัน  บัญชีรับจ่ายสินค้า  และงบเดือน 
(1) กรณีผู้ประกอบอุตสาหกรรม 
 (๑.๑) ผู้ประกอบอุตสาหกรรมสุราขาว  ที่ผลิตจากโรงอุตสาหกรรมที่ใช้เคร่ืองจักร 

ที่มีกําลังรวมตํ่ากว่าห้าแรงม้าหรือใช้คนงานน้อยกว่าเจ็ดคน  หรือกรณีที่ใช้เคร่ืองจักรและคนงาน  
เคร่ืองจักรต้องมีกําลังรวมต่ํากว่าห้าแรงม้าและคนงานต้องน้อยกว่าเจ็ดคน  ให้ทําบัญชีประจําวัน 
แสดงการรับและการจ่ายวัตถุดิบ  ตามแบบ  ภส.07-01/๑  บัญชีประจําวันแสดงการผลิต  ตามแบบ  
ภส.07-02/๑  บัญชีประจําวันแสดงการรับและการจ่าย  ตามแบบ  ภส.07-02/๑  (๒)  และงบเดือน
แสดงรายการเกี่ยวกับวัตถุดิบ  การผลิต  การจําหน่าย  และยอดคงเหลือสินค้า  ตามแบบ  ภส.07-04/๑  
ท้ายประกาศน้ี 

 (๑.๒) ผู้ประกอบอุตสาหกรรมสุราแช่ที่มิใช่เบียร์  ที่ผลิตจากโรงอุตสาหกรรมที่ใช้เคร่ืองจักร 
ที่มีกําลังรวมตํ่ากว่าห้าแรงม้าหรือใช้คนงานน้อยกว่าเจ็ดคน  หรือกรณีที่ใช้เคร่ืองจักรและคนงาน  
เคร่ืองจักรต้องมีกําลังรวมต่ํากว่าห้าแรงม้าและคนงานต้องน้อยกว่าเจ็ดคน  ให้ทําบัญชีประจําวันแสดง
การรับและการจ่ายวัตถุดิบ  ตามแบบ  ภส.07-01/๑  บัญชีประจําวันแสดงการผลิต  ตามแบบ   
ภส .07-02/๑  (๑ )  บัญชีประจําวันแสดงการรับและการจ่าย  ตามแบบ  ภส .07-02/๑  (๒ )   
และงบเดือนแสดงรายการเกี่ยวกับวัตถุดิบ  การผลิต  การจําหน่าย  และยอดคงเหลือสินค้า  ตามแบบ  
ภส.07-04/๑  ท้ายประกาศนี้ 

 (๑.๓) ผู้ประกอบอุตสาหกรรมสุรากลั่นชนิดเอทานอล  ให้ทําบัญชีประจําวันแสดงการรับ
และการจ่ายวัตถุดิบ  ตามแบบ  ภส.07-0๘  บัญชีประจําวันแสดงการผลิตและการจําหน่าย  ตามแบบ  
ภส.07-0๙  บัญชีประจําวันแสดงการผลิตและการจําหน่าย  ตามแบบ  ภส.07-๑๐  และงบเดือน 
แสดงรายการเกี่ยวกับวัตถุดิบ  การผลิต  การจําหน่าย  และยอดคงเหลือสินค้า  ตามแบบ  ภส.07-๑๑   
ท้ายประกาศน้ี 

 (๑.4) ผู้ประกอบอุตสาหกรรมยาสูบ  ที่เป็นผู้ผลิตยาเส้นที่ผู้เพาะปลูกต้นยาสูบทําจาก 
ใบยาที่ปลูกและหั่นเอง  ให้ทําบัญชีประจําวันแสดงการรับและการจ่ายวัตถุดิบ  ตามแบบ  ภส.07-01/2  
บัญชีประจําวันแสดงการผลิตและการจําหน่าย  ตามแบบ  ภส.07-02/2  และงบเดือนแสดงรายการ
เก่ียวกับวัตถุดิบ  การผลิต  การจําหน่าย  และยอดคงเหลือสินค้า  ตามแบบ  ภส .07-04/2   
ท้ายประกาศน้ี 



 หน้า   ๒๑๓ (เล่มที่ ๑) 
เล่ม   ๑๓๕   ตอนพิเศษ   ๑๑๙   ง ราชกิจจานุเบกษา ๒๔   พฤษภาคม   ๒๕๖๑ 
 

 

 (๑.5) ผู้ประกอบอุตสาหกรรมอื่น  นอกเหนือจากที่กําหนดไว้ในข้อ  (๑.๑) - (๑.4)   
ให้ทําบัญชีประจําวันแสดงการรับและการจ่ายวัตถุดิบ  ตามแบบ  ภส.07-01  บัญชีประจําวัน 
แสดงการผลิตและการจําหน่าย  ตามแบบ  ภส.07-02  และงบเดือนแสดงรายการเกี่ยวกับวัตถุดิบ  การผลิต  
การจําหน่าย  และยอดคงเหลือสินค้า  ตามแบบ  ภส.07-04  ท้ายประกาศน้ี 

งบเดือนให้ย่ืนต่อเจ้าพนักงานสรรพสามิต  ณ  สํานักงานสรรพสามิตพื้นที่สาขาหรือสํานักงาน
สรรพสามิตพื้นที่ที่ โรงอุตสาหกรรมตั้งอยู่  หรือย่ืนผ่านระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ตทางเว็บไซต์ 
ของกรมสรรพสามิต  http://www.excise.go.th 

(2) กรณีผู้ประกอบกิจการสถานบริการ 
 ให้ผู้ประกอบกิจการสถานบริการทําบัญชีประจําวันแสดงรายรับค่าบริการ  ตามแบบ   

ภส.07-05  และงบเดือนแสดงรายการรายรับกิจการสถานบริการ  ตามแบบ  ภส.07-06  ท้ายประกาศนี้  
โดยงบเดือนดังกล่าวให้ย่ืนต่อเจ้าพนักงานสรรพสามิต  ณ  สํานักงานสรรพสามิตพื้นที่สาขาหรือสํานักงาน
สรรพสามิตพื้นที่ที่โรงอุตสาหกรรมตั้งอยู่  หรือย่ืนผ่านระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ตทางเว็บไซต์ของ 
กรมสรรพสามิต  http://www.excise.go.th 

(3) กรณีผู้นําเข้า 
 ให้ผู้นําเข้าทําบัญชีรับจ่ายสินค้าที่นําเข้ามาในราชอาณาจักร  ตามแบบ  ภส.07-03   

ท้ายประกาศนี้  และย่ืนต่อเจ้าพนักงานสรรพสามิต  ณ  สํานักงานสรรพสามิตพื้นที่ที่สํานักงานใหญ่ของ 
ผู้นําเข้าตั้งอยู่ 

ข้อ ๒ ประกาศนี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันที่  16  กันยายน  พ.ศ.  2560  เป็นต้นไป 
 

ประกาศ  ณ  วันที่  ๑๖  กันยายน  พ.ศ.  ๒๕๖๐ 
สมชาย  พูลสวัสดิ์ 

อธิบดีกรมสรรพสามิต 



(๒) หน่วย : .......................................

 (7.1) ผลิตสินค้าพิกดัอตัรา
ภาษีสรรพสามติ

 (7.2)
ผลิตสินค้าอื่น

(7.3)
เสียหาย

(7.4)
อื่น ๆ

(7.5)
รวมจา่ย

ยอดยกมา

(๑) ประเภทวตัถดิุบ....................................................................................................................

(10) รวมเดือนนี้ 
(11) รวมแต่ต้นปีถงึเดือนนี้ 

(3)
วนัเดือนปี

(4)
รายการ

(5)
หลักฐาน

เลขที่

 (6)
จ านวนรับ

(7) จ านวนจา่ย  (8)
ยอดคงเหลือ

(9)
หมายเหตุ

ภส.๐๗-๐๑
กรมสรรพสามิต กระทรวงการคลัง

บัญชีประจ ำวันแสดงกำรรับและกำรจ่ำยวัตถุดิบ
ตำมมำตรำ 118 แห่งพระรำชบัญญัติภำษีสรรพสำมิต พ.ศ. 2560



- ๒ - 
 

ค ำอธิบำยบัญชีประจ ำวันแสดงกำรรับและกำรจ่ำยวัตถุดิบ (ภส.07-01) 
 

ชื่อช่องรำยกำร ค ำอธิบำย 
(1) ประเภทวัตถุดิบ ชื่อวัตถุดิบที่ใช้ในการผลิตทุกขั้นตอน แบ่งเป็น วัตถุดิบขั้นต้น วัตถุดิบขั้นที่สอง 

(งานระหว่างท า) ที่ถูกแปรสภาพแล้ว และวัตถุดิบประกอบการผลิต 
(2) หน่วย หน่วยนับของวัตถุดิบที่ใช้ผลิตสินค้า 
(3) วันเดือนปี วันเดือนปตามเอกสารที่เกิดรายการรับ หรือจ่ายวัตถุดิบทั้งหมด ซึ่งจะต้อง

แสดงไว้ตามล าดับกอนหลัง โดยให้มีการบันทึกบัญชีทุกวัน หากไม่มีรายการใด
เกิดข้ึน ให้ใช้เครื่องหมาย “ – ” เพ่ือแสดงว่าไม่มีรายการนั้น 

(4) รายการ ลักษณะของเอกสารแสดงถึงการได้มาหรือจ่ายวัตถุดิบออกไป เช่น ใบก ากับ
ภาษีซื้อ ใบรับวัตถุดิบ หรือใบเบิกวัตถุดิบ  

(5) หลักฐานเลขท่ี เลขที่ของเอกสารจากช่อง (4) เช่น เลขที่ใบก ากับภาษีซื้อ เลขที่ใบรับวัตถุดิบ 
หรือเลขที่ใบเบิกวัตถุดิบ  

(6) จ านวนรับ จ านวนหน่วยของการรับวัตถุดิบ  
(7) จ านวนจ่าย 
     (7.1) ผลิตสินค้าพิกัด
อัตราภาษีสรรพสามิต 
     (7.2) ผลิตสินค้าอ่ืน      
     (7.3) เสียหาย 
     (7.4) อ่ืน ๆ  
     (7.5) รวมจ่าย 

จ านวนหน่วยของการจ่ายวัตถุดิบ เช่น 
เพ่ือใช้ในการผลิตสินค้าในพิกัดอัตราภาษีสรรพสามิต 
 
เพ่ือใช้ในการผลิตสินค้าอ่ืน  
ที่เสียหาย 
ในเรื่องอ่ืน ๆ เช่น การน าวัตถุดิบไปจ าหน่าย 
ผลรวมของช่อง (7.1) + (7.2) + (7.3) + (7.4) 

(8) ยอดคงเหลือ ผลต่างของ ยอดยกมา + (6) - (7.5)  
(9) หมายเหตุ ส าหรับบันทึกเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นเพ่ือเตือนความจ า 
(10) รวมเดือนนี้ ผลรวมทั้งเดือนในช่อง (6) (7.1) (7.2) (7.3) (7.4) (7.5) 
(11) รวมแต่ต้นปีถึงเดือนนี้  ผลรวมทั้งปีในช่อง (6) (7.1) (7.2) (7.3) (7.4) (7.5) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 










































































